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і примусити відмовити від своєї  
української ідентичності. 
      Війська  були  налаштовані вже  
до такого шляху вирішення.  Ми  
знаємо  їх свідоме і цілеспрямоване 
поводження  з різними категоріями 
цивільного населення: чоловіками, 
колишніми учасниками  АТО, тими, 
хто мав активну патріотичну 
позиція у  мирний  час, звичайних  людей, 
лише  запідозрених у нелояльності  
до  загарбників,  а особливо  до 
представниць  жіночої  статі 
різного віку. Тут проявився  сповна  
ідеологія і практика  путінізму  
Повне нехтування нормами  моралі, 
поваги,  здорового глузду, чоловічої 
гідності.  Так десятиліттями  їх 
готувала адміністрація   Путіна  до 
завоювання українців.  
     Ці, як і  гітлерівці  80 років  тому,   
застосовують  у масових масштабах  
катування людей, демонструють 
повну зневагу  до їх гідності.   
Більше того, вони  як і нацисти,  
широко застосовують   тортури  

та  інші  злочини, які однозначно 
характеризуються як злочини проти 
людяності. Тільки у  значно  більших 
масштабах. Якщо  тоді  це можна  
було інкримінувати   військам СС 
та гестапо,  то   путінський  режим 
до цього свідомо і цілеспрямовано 
заохочував і заохочує   на це  всю   діючу 
армію, її рядовий і офіцерський  склад.    
Як прояви цього, окрім жорсткого  
бомбардування цивільного населення,   
слід назвати  відрубання  рук з 
татауажем  на них сюжетів, що не 
подобаються  загарбникам, зрізання  
ділянок  шкіри  з ними у полонених  
та  заарештованих цивільних.  
Вбивства у масових масштабах  
у населених пунктах, де  не було 
боїв,  різних категорій  мирного 
населення. Вбивства   захоплених у 
полон військових, відрізання   в  них, 
різних частин тіла і виставлення це 
в інтернет.  
      Все  це відбувається  при масованому 
пропагандистському супроводі  цих 
злочинів, де  окупанти  та політика  
путінського режиму  подаються  як 
справедлива  боротьба  російської 
влади  та  її армії проти злісних  дій 
«нацистів», які  не хочуть миру і  
загрожують існуванню великої Росії 
та русскому міру.
       Отже, історія показує, що якщо  
не  давати  належної відсічі  таким 
явищам, які  трапилися у Німеччині  
та  Росії,  то вони (ці явища) 
будуть повторюватися, набувати  
спільних ознак і ще  жорстокіших 
форм, приводити   до тих подій, що 
відбулися  у Європі  80 років тому 
і  зараз  набувають подібних  ознак  
в Україні  та  на  європейському   
континенті.

                                                                                                           
Олександр Нікілєв,   доктор  
історичних наук, професор 

кафедри історії  України,
 Дніпровський  національний  

університет  
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        В суботу, 10 травня , напередодні Дня Матері, українська громада  
південно-західної Флориди урочисто відзначили це свято соборною  
молитвою-молебнем у сусідній американській церкві St. Pedro в Норт  Порті, 
Фл.  Молебень відслужили Fr. Thomas (St. Pedro parish) та  о. Дмитро Касіян, 
о. Олег Сацюк, та диякон Володмир Пічкоров.
  
     Після молебня відбулася програма яку виконували діти та дитячий хор 
“Світанок” від проводрм Олега Майовського.  Молитви, пісні та  вірші за 
дітей і матерів України та її воїнів щиро лунали до небес!  А чудове 
музичне соло на скрипці юного Андрія Падовського захопило всіх присутніх. 
   Голова Комітету Іванка Олесницька, з  рамени 56 відділу Союзу Українок  
Америки, подбала щоб був широкий розголос про цю імпрезу і якнайбільше 
людей прийшло на молебень і програму.  Запрошені були також журналісти 
американської преси. 
   На закінчення зворушливої програми соліст Максим Вишкварок виконав 
молитву  “Боже великий. єдиний”.  Щира подяка всім хто причинився до 
успіху програми. 
  

Віра Боднарук, голова 
Громадського Комітету 

 Молитва за Дітей і Матерів 
України 
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№ 45 (2025)   Релігійний додаток часопису “Бористен”

Наша Церква
Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. Видання благословив Патріарх УПЦ  КП Філарет. 

Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по Бюлетень відіграє важливу роль в регіоні та Україні по 
наверненню  населення до духовних витоків нації  та  наверненню  населення до духовних витоків нації  та  
релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня релігійності. Виходить з  вересня 2002 року. З грудня 

2018 року додаток  називається «Наша Церква»2018 року додаток  називається «Наша Церква»

Віримо, що наша спільна мрія – Віримо, що наша спільна мрія – 
перемога над «русскім міром» перемога над «русскім міром» 

та утвердження істинного миру та утвердження істинного миру 
для України – здійсниться, – для України – здійсниться, – 

Митрополит Епіфаній Митрополит Епіфаній 



Пресслужба Київської Митрополії
Української Православної Церкви (ПЦУ)
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Сьогодні ми вшановуємо подію, яка є 
сполучною ланкою між Воскресінням 
Спасителя, коли Він, після хресної смерті 
та триденного погребіння, живим вийшов 
із гробу, і П’ятидесятницею, коли на учнів 
Христових зійшов Дух Святий і цим було 
довершене творення новозавітної Церкви. 
Воскреснувши з мертвих, Господь переміг 
у людській природі залежність від влади 
гріха, від зла та від їхніх наслідків. Те, що 
колись було уражене через гріхопадіння 
наших прабатьків, нині через хресну 
жертву та воскресіння було оновлене та 
очищене.

І ось ця оновлена, очищена і освячена через 
воскреслого Спасителя людська природа у 
події Вознесіння досягає найвищого – вона 
входить у таємниче, але реальне єднання 
з Пресвятою Трійцею. Бо саме таким є 
значення слів Писання, що після розмови 
з учнями Господь «вознісся на небо і сів 
праворуч Бога» (Мк. 16:19).

Коли відбулася тайна Боговтілення, 
через Різдво Христове сталося те, що 
Син Божий, Який за Своєю божественною 
природою є чистим духом, з’єднався з 
людською природою, прийняв її у повноті 
та став істинним Сином Людським. 
Прийнявши людську природу, Спаситель 
в Собі звершує її очищення від дії гріха, 
від влади зла, звільняє від рабства смерті. 
Бо лише так було можливим відновити 
для людини ту здатність єднання з 
Богом, яку прабатьки наші втратили, 
послухавши змія та вчинивши гріх. І ось 
цю очищену і освячену людську природу, 
яка невіддільно з’єднана у Божественній 
особі Сина з природою Божою, Христос, 
возносячись на небеса, таємничо вводить 
в лоно Пресвятої Тройці.

Як Бог зійшовши з небес і ставши людиною, 
Христос як людина возноситься на небеса, 
через Себе єднаючи людство із Богом. 
Очистивши в Собі людську природу, 
Господь робить її здатною наповнюватися 
Духом Святим. Преобразивши людство 
в Собі, Спаситель робить здатними до 
преображення і наповнення несотвореним 
божественним світлом всіх тих, хто 
увірує в Нього і піде за Ним.

«Хто Мені служить, нехай за Мною йде; 
і де Я, там і слуга Мій буде» – говорить 
Спаситель (Ін. 12:26). Цим самим Він не 

лише закликає кожну людину йти за Ним 
у житті цьому, взявши на себе свій хрест. 
Але також Господь обіцяє, що завершення 
шляху слідування за Ним не обмежується 
цим життям і цим світом. Бо Сам 
Христос не залишися мертвим у гробі, 
але воскрес; не залишився тут, на землі, 
але вознісся на небеса і сів праворуч Бога. 
Тому і людину, яка йде за Ним, Господь 
не залишить у гробі, але воскресить для 
життя вічного, не залишить тут, на 
землі, але кличе і приймає її до Царства 
Небесного.

Спаситель, як ми чуємо з Писання, видимо 
плоттю Своєю перед очима апостолів 
та численних учнів вознісся на небо. 
Однак Його Вознесіння не означає просто 
переміщення тіла в просторі. Бо небеса, 
куди вознісся Христос, є не лише і не 
стільки видимими небесами, скільки тією 
особливою духовною реальністю, в якій 
живе Бог. Ми, як люди, належимо до світу 
сотвореного, до світу, який має виміри.

  Бог є чистий дух, а тому Він не має 
ніякого виміру і нічим матеріальним не 
обмежений. Ось чому, коли говориться, 
що Царство Боже це є Небесне Царство, 
що Христос вознісся на небеса – то не слід 
думати, що це все пов’язане лише із тим 
небом, яке ми бачимо над своєю головою.

Небо над нами – це лише фізичний простір, 
наповнений повітрям, понад яким – 
космічна неозора далечінь. І у всьому цьому 
Бог не має якогось конкретного місця 
перебування, Він не сидить на якійсь хмарі, 
як карикатурно любили змальовувати 
Його атеїсти – Він всюди є і все наповнює. 
Подібно до неба, на яке ми дивимося, Бог 
нескінченно вищий за нас. Але височінь, 
неозорість та необмеженість небес, коли 
ми вдивляємося в них, дозволяють нам 
відчути духовну висоту і необмеженість 
буття Божого.

І ось на цю духовну висоту, в цю таємничу 
реальність Божественного буття, 
Спаситель, возносячись, вводить людину. 
Вознісшись з плоттю, Христос відкриває 
і всякій людині, яка увірує в Нього, шлях 
на небеса. 

       Протягом сорока днів нашого 
святкування Пасхи Христової ми не раз 
чули з Писання, як Спаситель являвся 
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Своїм, але потім знову ставав невидимим для них. До смерті на хресті та погребіння 
Христос жив серед учнів так, як живе всяка людина. Але після воскресіння з мертвих 
Його плоть набула нових, духовних властивостей, тому Він міг являтися і зникати. 
Однак в момент події Вознесіння Спаситель не просто зник з очей апостолів – Він 
видимо вознісся на небо, щоби через це засвідчити істину Свого повернення до Бога 
Отця, як Він і сповіщав учням раніше.

Разом з тим, як поява і зникнення Христа воскреслого не означали, що Він цілком 
полишав учнів Своїх, але це означало лише, що вони не могли бачити Його тілесними 
очима – так і Вознесіння не означає, що Христос полишив людей. Навпаки, Він сказав: 
«Ось Я з вами по всі дні, до кінця віку» (Мф. 28:20).

Христос з нами, бо Він Бог, Який всюди є і все наповнює. Христос з нами через 
Церкву, для якої Він є Глава, а вона є Його тілом. Христос з нами в Таїнствах і 
найперше – у Святій Євхаристії, де Він подає нам для споживання Свої Тіло і Кров, 
щоб ми в повноті нашої природи, душею і тілом єдналися з Ним. Христос вознісся 
на небеса – але Він залишається посеред нас, як і обіцяв, сказавши: «Де двоє чи троє 
зібрані в ім’я Моє, там Я серед них» (Мф. 18:20). І, як засвідчили ангели апостолам, 
коли завершиться визначений Богом час, Христос вдруге прийде з небес. Прийде вже 
не у смиренні, але у всій Своїй славі, щоби воскресити всіх померлих, перемінити 
світ, зло засудити і покарати, а праведність – винагородити вічним життям у 
Небесному Царстві.

Тож, пам’ятаючи все це, нині ми святкуємо Вознесіння Христове, як подію, яка 
наблизила нас, вірних, до Бога, зробила і для нас духовні небеса ближчими, а шлях до 
Небесного Царства – відкритим. За все це Богу нашому слава на віки віків! Амінь.
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“Новини”

Митрополита Епіфанія відзначено 
нагородою «Люди NV»

    15 травня 2025 року проєкту NV виповнилося 11 років. З цієї нагоди було відзначено 
100 видатних українців з різних сфер, які своїми зусиллями зробили вагомий внесок 
у захист та розвиток України, а також стали натхненням для інших на шляху до 
перемог.

 Предстоятеля Православної Церкви України Блаженнійшого Митрополита 
Епіфанія відзначено нагородою «Люди NV» у категорії «Суспільство».
  Нагадаємо, що саме Предстоятель ПЦУ, за даними різних соціологічних опитувань, 
вже кілька років поспіль очолює рейтинг довіри українців до релігійних провідників 
у нашій країні.



24Візит делегації ПЦУ на урочистості 
у Ватикані

З благословення Блаженнійшого Митрополита Київського і всієї України 
Епіфанія та за підтримки Дикастерії сприяння єдності між християнами, 
офіційна делегація Православної Церкви України у складі заступника голови 
Управління зовнішніх церковних зв’язків митрополита Білоцерківського 
Євстратія та декана Богословського факультету Львівської православної 
богословської академії архімандрита Кипріана Лозинського 18 травня 2025 
року була присутня на інсталяційній месі на честь початку служіння Папи 
Римського Лева XIV на площі перед базилікою святого Петра у Ватикані.

Після завершення меси на честь численних церковних делегацій від 
Православних Церков, орієнтальних та протестантських Церков, релігійних 
та міжконфесійних організацій від імені Дикастерії було дано офіційний 
обід у Залі Павла VI у Ватикані. Під час обіду очільник Дикастерії кардинал 
Курт Кох тепло привітався з делегацією ПЦУ, передав вітання Предстоятелю 
Блаженнійшому Митрополиту Епіфанію та запевнив у своїх молитвах за 
Україну і мир для неї.
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pomisna.infopomisna.info

На Чернечій горі Предстоятель помолився за спокій душі На Чернечій горі Предстоятель помолився за спокій душі 
Тараса ШевченкаТараса Шевченка

Блаженнійший Митрополит Київський і всієї України Епіфаній 22 травня 2025 
року на Чернечій горі в Каневі помолився за спокій душі видатного українського 
поета Тараса Шевченка та поклав квіти до його могили.

Разом із Предстоятелем автокефальної Української Православної Церкви молилися 
митрополит Черкаський і Чигиринський Іоан, митрополит Білоцерківський Євстратій, 
архієпископ Яготинський Олександр, єпископ Бориспільський Авраамій, міністр культури 
та стратегічних комунікацій Микола Точицький, начальник Черкаської обласної військової 
адміністрації генерал-майор Ігор Табурець, інші представники влади, військовослужбовці, 
капелани та духовенство. Після відправи Його Блаженство звернувся до присутніх зі словом, 
у якому наголосив на особливому значенні постаті Тараса Шевченка для нашого народу, 
твори якого й донині знаходять глибокий відгук у серцях українців. Окремо Митрополит 
Епіфаній підкреслив важливу роль Церкви в житті народу та держави.
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студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим студентам, винахідникам,  громадським активістам іншим 
чинникам, котрі формують громадянське суспільство чинникам, котрі формують громадянське суспільство 
та демократію в Україні.  За чинним американським та демократію в Україні.  За чинним американським 
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